1. Determinare le soluzioni delle seguenti equazioni differenziali.
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2. Considerare i seguenti due problemi di Cauchy.

2 (t) = —2x(t) + y(t) o' (t) = —2z(t) + y(t) + 3t
(1) § ¥'(t) =x(t) = 2y(t) (2) § ¥'(8) = =(t) — 2y(t) + 9¢*
H(0)=0, y(0)=1 H(0)=0, y(0)=1
(a) Risolvere i problemi (1) e (2).

t
(b) Calcolare per (1) e (2) i seguenti limiti: tgglmx(t), tl}grnooy(t), e tl}gloo %
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3. Si consideri il seguente problema,

{ y'(x) + oy(x) = cos(z) per x € [0, 7],
y(0) =0, y(m)=0.

Determinare per quali o € R, il problema ammette un’unica soluzione.
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4. Per x > 0, si consideri il problema di Cauchy;,

{ 2?y'(x) = y(x) (x — y(x) In(x))
y(1) =2

(a) Determinare la soluzione y(z) (suggerimento: porre u(x) = y(z)/x).

(b) La funzione y(x) ¢ uniformemente continua in (0, +00)?
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